

25 ноября Объединенная металлургическая компания ввела в эксплуатацию Металлургический комплекс стан-5000 (МКС-5000). Он предназначен для выпуска толстого широкого листа для производства труб большого диаметра. Новый завод позволит российским трубникам увеличить долю на международном рынке ТБД. Об этом в минувшую пятницу журналистам заявил председатель совета директоров Объединенной металлургической компании Анатолий Седых в ходе торжественной церемонии пуска МКС-5000 на Выксунском металлургическом заводе (ОАО «ВМЗ», входит в ЗАО «ОМК»).

«Наша самая главная задача, которую мы ставили перед собой, - преодолеть зависимость от закупок импортного листа, - выполнена, - отметил на пресс-конференции Анатолий Седых. – Ежегодно Россия импортировала более миллиона тонн широкого листа на один миллиард евро. И вот сегодня настал исторический момент, когда этот период зависимости, насчитывающий более 50 лет, подошел к концу. Поставлена точка».

На торжественной церемонии пуска комплекса присутствовали клиенты и партнеры ОМК из металлургических, нефтяных и газовых компаний, представители поставщика основного оборудования для МКС-5000, немецкой компании SMS Siemag, отечественных и иностранных банков, обеспечивших кредитование проекта, проектировщиков украинского «Укрگیпромеза», строительной компании ЗАО «Штрабаг».

«Сегодня завершено строительство самого нового и современного листового стана в мире, - отметил председатель Совета директоров группы SMS Генрих Вайс, выступая на церемонии пуска МКС. - Мы очень рады тому, что именно нам довелось принимать в этом участие. Подобные проекты - это не только успешный опыт сотрудничества между нашими компаниями, но и свидетельство надежных партнерских отношений между нашими государствами. Это – серьезный вклад в то, чтобы наши народы жили и работали вместе на благо своих государств».

«Пуск МКС-5000 меняет расстановку сил на отечественном металлургическом и, прежде всего, трубном рынке, - подчеркнул технический директор компании Nord Stream Сергей Сердюков. – Трубы, которые ОМК поставила в рамках проекта Nord Stream, уже работают на самом ответственном участке. Они - очень надежные и рассчитаны на давление 220 атмосфер. С пуском МКС-5000 ОМК войдет в мировую лигу производителей широкого листа и будет производить трубу из собственного листа».

Почетные гости мероприятия стали свидетелями проката первого листа комплекса МКС-5000. В рамках торжества 15 сотрудников, внесших наибольший вклад в строительство МКС-5000, были награждены ценными подарками.

В завершении церемонии пуска состоялся концерт звезд российской эстрады. В цехе перед гостями выступили группа «Земляне» и народный артист России Дмитрий Маликов.

МКС-5000 был построен за 4,5 года – с мая 2007 по октябрь 2011 гг. Цель нового проекта ОМК - полностью ликвидировать зависимость российских трубных компаний от поставок импортного листа и обеспечить собственным листом Выксунский металлургический завод (ВМЗ, входит в ЗАО «ОМК») и российские трубные компании. Помимо трубной отрасли продукция МКС-5000 может использоваться в судостроении, атомной энергетике, мостостроении и других отраслях. Объем инвестиций в проект составил 45 млрд. рублей.

Объединенная металлургическая компания (ОМК) - один из крупнейших отечественных производителей труб, железнодорожных колес и другой металлопродукции для энергетических, транспортных и промышленных компаний. В составе ОМК 4 крупных предприятия металлургической отрасли: Выксунский металлургический завод (Нижегородская область), Альметьевский трубный завод (Республика Татарстан), завод Трубодеталь (Челябинская область) и Литейно-прокатный комплекс (Нижегородская область).

В 2010 году ОМК обеспечила 24% объема производства труб российскими предприятиями, в том числе 42% труб большого диаметра и 64% российского потребления железнодорожных колес. В 2010 году предприятия ОМК произвели 2,2 млн. тонн трубной продукции различного сортамента, а также 664 тыс. железнодорожных колес. Среди основных потребителей продукции ОМК - ведущие российские и зарубежные компании: «Газпром», «Российские железные дороги», «ЛУКОЙЛ», «АК Транснефть», «Сургутнефтегаз», «Роснефть», «ТНК-ВР», ExxonMobil, Royal Dutch/Shell, General Electric, Samsung. Продукция ОМК поставляется в 20 стран мира.

Пресс-служба ОМК, тел. 231-77-75, e-mail: [press@omk.ru](mailto:press@omk.ru)